



# 從新生兒到青少年 全心守護



兒童的健康是家庭幸福的基石。為提供孩子完善的醫療照護，本院兒科部以病人為中心整合多專科及跨領域團隊，從疾病診治預防、生長發育、身心發展等層面提供詳盡的醫療照護及諮詢，同時積極打造兒童友善醫療服務，讓孩子在舒適、安全的環境，接受完整治療，恢復健康。

隨著醫療科技進步，各種疾病的治療日漸多元。先天性心臟病病童透過介入性心導管技術來置換肺動脈瓣膜，病人無需接受開心手術，同時降低手術風險及術後不適。此外，質子治療打破過去對於兒童腫瘤病人的治療限制，以精準度高，對健康組織影響較小的優勢，為病童帶來治療新希望。

癲癇是神經系統的疾病，發作時可能伴隨意識混亂、抽搐等症狀，嚴重時恐危及生命。本院兒童癲癇團隊針對不同的個案量身打造治療方案，精準治療病灶，幫助病童重回正常生活。性早熟是兒童常見的發育問題，若未及時

診治，可能影響孩子身高、心理及社交發展，家長應留意孩子是否出現異常的生長加速或第二性徵提早發育的狀況。

4月健康電子報以「兒童」為主題，由本院兒科部團隊分享兒童性早熟、癲癇、先天性心臟病、腫瘤等疾病的診斷及治療，從新生兒到青少年，全心守護，陪伴孩童健康成長。

## 榮耀 事蹟

- ◆ 兒科部榮獲SNQ國家品質認證標章
- ◆ 兒童質子治療及兒童神經腫瘤團隊榮獲NHQA國家醫療品質金獎
- ◆ 「北醫兒童友善醫療網」榮獲台灣永續行動金獎